Савезно такмичење 2004.

Решење експерименталног задатка 1
Mерено је време t потребно да опруга оптеречена масом 
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осцилација. Период осциловања је 
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број осцилација. Време 
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 се је одређено из три директна мерења, 
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, а апсолутна грешка као максимално одступање 
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, из линеарне зависности 
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 може се одредити непозната константа опруге k. Резултати мерења дати су у табели.
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Са графика 
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, одређује се коефицијент правца праве избором две неексперименталне тачке, нпр. 
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(5.3g; 0.45s2) између прве и друге и 
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(12.6g; 0.95s2) између последње и претпоследње експерименталне тачке.

Коефицијент правца се израчунав као: 
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Релативна грешка се израчунава као 
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в) Пошто је 
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, следи да је 
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Тражена константа еластичности опруге износи:
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